

2024年1月  
星期五 19日农历癸卯年腊月初九  
本期4版 第5期  
(总第2776期)新闻热线:65653113  
Mail:ypt@yptimes.cn  
数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn  
沪内部资料准印证(B)第0189号  
每周二、四出版

## 杨浦时报



YANGPU TIMES

努力取得全面践行人民城市理念的新成果 奋力推进创新发展再出发的新跃升  
杨浦区十七届人大五次会议  
政协十五届三次会议 闭幕

本报讯 上海市杨浦区第十七届人民代表大会第五次会议在圆满完成各项议程后,于1月18日下午闭幕。

大会执行主席薛侃、程绣明、周嵘、王莉静、顾毓静、董海明、蔡伟、邱红、秦恒、郭宏伟、黄秀娟在主席台前排就座。

大会选举纪军、张菊、郑斐、曾冰等4名同志为上海市杨浦区第十七届人民代表大会常务委员会委员;表决通过曾冰同志为上海市杨浦区第十七届人民代表大会社会建设委员会主任委员。

大会表决通过了《关于区人民政府工作报告的决议》《关于上海市杨浦区2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划的决议》《关于上海市杨浦区2023年预算执行情况和2024年预算的决议》《关于2023年民生实事项目完成情况报告的决议》《关于2024年民生实事项目的决议》《关于区人大常委会工作报告的决议》《关于区人民法院工作报告的决议》《关于区人民检察院工作报告的决议》。

区委书记薛侃代表中共杨浦区委,向大会的圆满成功和新当选的同志表示热烈祝贺,向全体代表和与会同志、向为大会付出辛勤劳动的工作人员表示衷心感谢。薛侃指出,一年来,区人大及其常委会和广大人大代表积极践行全过程人民民主重大理

念,充分发挥人大职能和代表作用,服务发展有力、为民造福有为、依法履职有效,为推进区域民主法治建设和经济社会发展作出了重要贡献。

薛侃强调,新的一年,要努力取得全面践行人民城市理念的新成果。将人民城市理念贯穿区域发展和治理的全过程各方面,深入探索“人民建”的新路径,不断干出“为人民”的新业绩,奋力打造人民城市理念的最佳实践地。要奋力推进创新发展再出发的新跃升。立足当下,要以创新破题,坚定信心,奋力一跳,不断巩固经济回升向好的势头;着眼长远,要以创新引领,深化改革,综合施策,持续激发高质量发展的新动能。要戮力展现重振杨浦“一股劲”的新风貌。传承弘扬好以“四敢精神”为内核的杨浦“一股劲”,深刻把握新时代的使命任务,增强政治能力,锤炼过硬作风,锻造高强的本领,拿出非一般的精神状态,展现非一般的使命担当,体现非一般的工作作为。

薛侃强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,把坚持党的全面领导贯穿人大工作全过程各方面,确保人大工作始终沿着正确方向前进。各级人大和全体人大代表要牢牢把握“四个机关”定位和要求,打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的高素质人大工作队伍。全区各级各部门要尊崇人大制度,不断巩

固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。“一府一委两院”要尊重人大权威,自觉接受人大监督。各级党委要支持人大工作,加强和改进对人大工作的领导,积极创造良好工作条件。

出席闭幕会并在主席台就座的区领导有周海鹰、邵荀、董鑫旺、姜道荣、余海虹、李猛、尼冰、徐建华、卢刚、胡煜昂、施方、王浩、于洋、李奇楠、顾登妹、明依、李长毅、祁克萍、王朝晖、康强。区老领导魏伟明也在主席台就座。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。中国人民政治协商会议上海市杨浦区第十五届委员会第三次会议圆满完成各项议程,于1月17日下午闭幕。

区委书记薛侃,区政协主席邵荀,区政协副主席顾登妹、明依、李长毅、李麟学、郑明,秘书长徐进在主席台前排就座。区委副书记、区长周海鹰,区人大常委会主任程绣明,区委副书记周嵘等区领导应邀出席闭幕大会。会议由邵荀主持。

大会通过了《中国人民政治协商会议上海市杨浦区第十五届委员会第三次会议决议》。

周嵘代表中共杨浦区委对大会的圆满成功表示热烈的祝贺。他指出,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。区政协要继续发扬优良传统,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,以更加奋发有为的精神状态,把专

门协商机构建设好,把人民政协的制度优势和治理效能发挥好,为奋力开创杨浦高质量发展和现代化建设新局面贡献更多智慧和力量。

要高举思想之旗,广泛凝聚共识。持续巩固拓展主题教育成果,完善理论学习长效机制,加强思想引领,主动传播共识,切实把党的主张转化为社会各界的广泛共识和自觉行动,全力推动中央、市委决策部署在杨浦落实落地,更好地凝聚人心、汇聚力量。

要深耕协商之道,助推杨浦发展。更加专注于“协商”这一主责主业,不断深化对新时代政协工作的规律性认识,探索完善党建引领履职的制度体系和工作机制,持续提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,进一步推动专门协商机构建设守正创新、行稳致远。

要勇挑担当之责,增强履职能力。不断深化对新时代政协工作的规律性认识,探索完善党建引领履职的制度体系和工作机制,持续提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,进一步推动专门协商机构建设守正创新、行稳致远。

邵荀致闭幕词。他强调,要在坚持党的领导上擦亮底色。政协是中国共产党领导的政治组织和民主形式,必须把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲,用党的创新理论凝心铸魂,更好实现政

治上的团结合作、思想上的共同进步、行动上的步调一致。

要在有效履行职能上提升成色。政协作为专门协商机构,必须把发展协商民主、践行全过程人民民主贯穿于全部工作,发挥各种履职形式的组合效应,持续深化委员工作站等履职平台建设,用好调查研究这个“压舱石”,切实做到协商监督有依据,发表意见有底气,建言献策有质量。

要在广泛凝心聚力上突出特色。对标全国政协关于完善委员联系界别群众制度机制的意见,适应经济社会发展 and 统一战线内部结构变化,把握界别工作规律,推动各界立足自身实际、行业特点、专业优势,在联系界别群众方面出经验、出亮点,强化“联系一界、团结一片”的作用。

要在锚定使命任务上固牢本色。进一步夯实专委会的基础性地位,既要与界别、委员工作站各司其职,又要主动跨前,找到更多履职“交集”,形成政协组织中各个单元、各类载体之间协同联动的生动局面。委员是政协工作的主体,要珍惜委员荣誉,增强履职意识,练好协商本领,厚植杨浦情怀,做到知责于心、担责于身、履责于行,合力推动区政协事业强基固本、稳步发展。

应邀出席大会的区领导还有董鑫旺、姜道荣、余海虹、李猛、尼冰、徐建华、卢刚、胡煜昂等。

■记者 宋明 封辰霏

## 谱写更加浓墨重彩的杨浦篇章

## 评论员文章

杨浦两会圆满完成了预定的各项议程和任务后胜利闭幕了。会议期间,与会代表、委员以饱满的政治热情、强烈的使命担当、奋进的精神风貌,认真履职尽责,依法行使权利,诚恳建言献策,广泛凝聚共识,唱响了人民城市新实践、创新发展再出发、重振杨浦“一股劲”的主旋律。

这是一次民主团结、求实奋进的大会,凝聚共识、提振信心的大会,在全区上

下凝聚了强大共识,统一了全体意志,坚定了行动方向。2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,作为人民城市理念首提地,新征程催人奋进,新使命重任在肩。

2024年,杨浦创新发展迈入第21个年头,目标令人振奋:地区生产总值同比增长5%以上,第三产业增加值增速6%以上;区级财政收入同比增长6%以上;全社会固定资产投资总额同比增长6%以上;社会消费品零售总额同比增长5%以上……为实现这些目

标,杨浦明确了人民城市新实践、创新发展再出发、重振杨浦“一股劲”这“三篇大文章”。新的一年,我们要把学习贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神作为全部工作的鲜明主题和突出主线,紧扣推进中国式现代化这个最大政治,围绕加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市这个中心任务,在三篇大文章中,彰显杨浦担当、体现杨浦作为、贡献杨浦力量,为中华人民共和国成立75周年献礼!

2024年,是人民代表大会制度建

立70周年、人民政协成立75周年。

新征程上,使命如山、重任在肩。我们要始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,把坚持党的全面领导贯穿人大工作全过程各方面,确保人大工作始终沿着正确方向前进。

集众智方可定良策,合众力必能兴伟业。人民政协事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分,政协工作是党的全局工作的重要组成部分。

区委将一如既往支持区政协开展工作,为政协履行职能创造更有利的条件,提供更坚实的保障。

大道如砥,行者无疆。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落党中央、市委各项决策部署,同心同德,锐意进取,真抓实干,为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市谱写更加浓墨重彩的杨浦篇章!

■记者 成佳佳

区十七届人大五次会议第二次全体会议听取人大常委会和两院工作报告  
聚力三篇文章 强化责任担当 勇于开拓创新

本报讯 1月17日上午,上海市杨浦区第十七届人民代表大会第五次会议举行第二次全体会议,听取区人大常委会工作报告、区人民法院工作报告、区检察院工作报告。

大会执行主席薛侃、程绣明、周嵘、王莉静、顾毓静、董海明、蔡伟、黄春怡、徐万骅、孙辉、杜娟在主席台前排就座。

区领导周海鹰、董鑫旺、姜道荣、余海虹、李猛、尼冰、胡煜昂、施方、王浩、吴雷、李奇楠、祁克萍、王朝晖、康强,区老领导魏伟明和大会主席团其他成员出席会议并在主席台就座,全体代表参加大会。会议由区委副书记周嵘主持。

区人大常委会主任程绣明作区人大常委会工作报告。她在报告中指出,2023年是贯彻落实党的二十大精

神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。区人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落党的二十大精神和中央人大工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作的重要指示要求,按照市第十二次党代会部署,在区委坚强领导下,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持稳中求进工作总基调,深入践行人民城市重要理念,积极发展全过程人民民主,围绕中心、服务大局,守正创新、担当作为,顺利完成各项目标任务。全年共召开13次常委会会议,20次主任会议,开展7部法律法规实施情况检查;听取和审议工作报告32项,组织专题询问1次;听取讨论重大

事项报告11项,作出重大事项决定1项,政府重大行政决策出台前向人大报告18项;依法任免国家机关工作人员73人次。

程绣明表示,2024年是中华人民共和国成立75周年,是人民代表大会制度建立70周年,也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。区人大常委会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作的重要指示批示要求,全面贯彻落党的十二届市委四次全会、十一届区委八次全会各项决策部署,聚力区委“人民城市新实践、创新发展再出发、重振杨浦‘一股劲’”三篇文章,强化责任担当,勇于开拓创新,为谱写中国式现代化

杨浦篇章贡献人大智慧和力量。

区人民法院院长王朝晖代表杨浦区人民法院向大会报告工作。2023年,区人民法院紧扣“政治建设引领、司法质效为本、数字改革赋能”工作主线,忠实履行宪法法律赋予的职责,各项工作实现新发展。全年受理案件34422,连同存案审结,执结34422件,结案标的额131.81亿元,同比分别上升8.32%、8.31%、30.39%。2024年,区人民法院将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,认真贯彻落实十二届市委四次全会、十一届区委八次全会决策部署,做深做实为大局服务、为人民司法,为奋力推进人民城市新实践、创新发展再出发、重振杨浦“一股劲”,提供更加有力

的司法服务和保障。

区人民检察院检察长康强代表杨浦区人民检察院向大会报告工作。2023年,区人民检察院紧紧围绕“高质效办好每一个案件”价值追求,坚持守正创新,狠抓落实见效,奋力开拓进取,以检察工作现代化服务中国式现代化杨浦实践迈出坚实步伐。2024年,区人民检察院将坚持政治建检,站稳人民立场,牢记“国之大者”,依法强化监督,紧抓作风建设。认真落实本次会议审议意见,忠实履行法律监督职责,紧扣以检察工作现代化服务中国式现代化杨浦实践这一中心任务,继续破题、持续深化,求真务实、担当实干,为杨浦书写人民城市新实践、创新发展再出发的时代篇章作出更多检察贡献。

■记者 成佳佳